Б. ОПШТЕ ОБАВЕЗЕ – ПРАВИЛА ПОНАШАЊА УЧЕНИКА

Члан 9. 

Ученик има обавезу да: 

1) редовно похађа наставу и извршава школске обавезе; 

2) поштује школска правила, одлуке директора, наставника и органа школе; 

3) ради на усвајању знања, вештина и вредносних ставова прописаних школским програмом, прати сопствени напредак и извештава о томе наставнике и родитеље, односно старатеље; 

4) не омета извођење наставе и не напушта час без претходног одобрења наставника; 

5) поштује личност других ученика, наставника и осталих запослених у школи, да се наставнику и осталим запосленима обраћа са дужним поштовањем, персирањем; 

6) изражава се пристојно, без коришћења вулгарности у вербалној или невербалној комуникацији;

6) у поступку оцењивања покаже своје стварно знање без коришћења разних облика преписивања и других недозвољених облика; 

7) стара се о очувању животне средине и понаша у складу са правилима еколошке етике; 

8) чува имовину школе и чистоћу и естетски изглед школских просторија,  баца смеће само на места која су за то предвиђена;

9) ученик је обавезан  да искључи  мобилни  телефон и остале електронске уређаје, док је у школи или на настави , осим  ако је то за потребе  наставе;

10) не уноси  у школу и школско двориште оружје, пиротехничка средства;

11) не уноси и конзумира алкохол, енергетске напитке,  цигарете и друга опојна средства у школи и школском дворишту.

В. ПОСЕБНА ПРАВИЛА ПОНАШАЊА УЧЕНИКА У ШКОЛИ

Члан 10. 

Ученик је обавезан да поштује школска правила и одредбе о кућном реду којима се уређује: време доласка ученика у школу, трајање наставних часова и одмора, распоред звоњења, дужност редара, радно време секретаријата школе, време рада библиотеке, изглед ученика, одсуствовање ученика са часова, обавезе ученика које проистичу из задатака у вези са извршавањем прописа у области исхране ученика, заштите на раду, противпожарне заштите, обезбеђења имовине, пријема и кретања странаца и других лица у школи, као и остале одредбе које обезбеђују нормалне услове за рад и дисциплину у школи. 
IV   УЛАЗАК И ИЗЛАЗАК УЧЕНИКА ИЗ ШКОЛЕ

Члан 11. 

Ради уласка у школу и изласка из школе одређују се посебни улази, односно излази за ученике школе. 

Члан 12. 

Ученици долазе у школу 15  минута пре почетка прве планиране активности за тај дан  (секција , додатна, допунска  настава ).

По доласку у школу ученици улазе у своје учионице организовано и на позив дежурног  наставника или наставника код кога имају час (уколико је у питању допунска, додатна настава или секција), седају на своја места и припремају се за почетак часа. 

Ако се час одржава у кабинету или фискултурној сали , ученици у својој учионици чекају  предметног наставника  који их води у кабинет, односно  салу и касније враћа у учионицу. 

Члан 13. 

Ако ученик закасни на час не сме се задржавати у ходницима, дворишту, санитарним просторијама и другим деловима школске зграде, већ одмах улази у учионицу или другу просторију у којој се изводи настава његовог одељења. 
После јављања наставнику и давања обавештења о разлогу кашњења, по одобрењу наставника ученик одлази на своје место, при чему не сме узнемиравати остале ученике, већ ће се одмах укључити у праћење наставе, а уколико му је потребно објашњење у вези са наставом, обратиће се наставнику. 

Члан. 14.

Редар долази у школу  5  минута пре осталих ученика. Одељењски старешина у свом одељењу одређује по два редара са списка ученика. Дужност редара ученик обавља недељу дана.

Члан 15. 

По завршетку наставе ученици напуштају школску зграду и двориште. 

Изузетно, ученици могу остати у згради, ако је то предвиђено планом  активности  за  тај дан. 

Приликом одласка из школе ученици односе све своје ствари.

V   ПОНАШАЊЕ  УЧЕНИКА
А     ПОНАШАЊЕ УЧЕНИКА ЗА ВРЕМЕ ОДМОРА

Члан 16.

Ученици су дужни да поштују време малих и великих одмора утврђено распоредом звоњења.

За време малих и великог одмора  ученици су дужни да одржавају дисциплину, да чувају школску имовину и да воде рачуна о свом угледу и угледу школе, да се безбедно  крећу  кроз  ходнике школе , без  трчања и гурања  како не би угрозили  себе  или  друге ученике.

За време малог одмора ученици не смеју напуштати школску зграду без одобрења и надзора наставника.

За време  великог одмора ученици излазе у двориште, а изузетно остају  у учионицама, зависно од временских прилика. 

За време одмора редари остају у учионици, отварају прозоре, бришу таблу, припремају прибор за извођење наставе за следећи час. 

Б  ПОНАШАЊЕ УЧЕНИКА ЗА ВРЕМЕ БОРАВКА У УЧИОНИЦИ

Члан 17

За време боравка у учионици за време наставе и за време малих одмора ученици су дужни да чувају школски инвентар и имовину и да се понашају дисциплиновано:

1) У току трајања наставе и других облика образовно-васпитног рада ученици дужни су  да се понашају дисциплиновано: да не галаме; конзумирају храну (семенке и разне врсте грицкалица) и напитке; не уништавају и оштећују школску имовну (пишу по клупама, столицама, вратима, намештају, шутирају их, или на било који начин оштећују...); 

2) За време часова наставе и других облика образовно-васпитног рада дужни су да искључе мобилне телефоне;

3) До краја часа ученици не смеју без дозволе наставника напуштати своју учионицу.
В.    ОБАВЕЗЕ РЕДАРА

Члан 18.

Редар је дужан да: 

- прегледа учионицу по доласку у школу, припреми прибор и остала наставна средства потребна за рад, 

- пријави одмах штету коју установи приликом доласка у учионицу  дежурном  наставнику  као и штету која се учини за време наставе, одмора или по завршеној настави, пре одласка кући, 

-у случају недоласка наставника 5 минута од почетка часа дужан је да обавести о томе дежурног наставника, стручног сарадника, секретара, помоћника директора или директора школе ради обезбеђења замене за одсутног наставника;

- за време одмора и  часа  физичког  васпитања  или боравка ученика у кабинету, чува ствари ученика, проветрава учионицу и обавља остале послове неопходне за почетак наредног часа;

- по налогу предметног наставника доноси наставна средства, учила и прибор; 

- пријављује одсутне ученике ради евидентирања;

- последњи напушта учионицу, утврђује исправност инвентара,  затвара прозоре и прикупља заборављене ствари ученика, које предаје дежурном особљу школе;

- води рачуна о чистоћи и реду у учионици;

- по налогу одељењског старешине или предметног наставника обавља и друге послове. 

Г.    ОДСУСТВОВАЊЕ УЧЕНИКА СА НАСТАВЕ

Члан 19

Одсуствовање ученика са појединог часа одобрава предметни наставник, а одсуствовање са наставе у току дана одобрава одељењски старешина  по прибављеним доказима за разлоге одсуства. 

Остала одсуствовања са наставе одобравају се на основу одредаба Статута школе. 

VI.   ОДНОСИ МЕЂУ УЧЕНИЦИМА 

Члан 20.

Односи међу ученицима заснивају се на међусобној сарадњи и помоћи, другарству, пријатељству, уважавању и поштовању личности и пристојном опхођењу. 

Међусобне неспоразуме и сукобе ученици решавају у оквиру одељенске заједнице, уз посредовање одељењског старешине, психолога, односно педагога или дежурног наставника. 

Међусобне неспоразуме и сукобе ученика и наставника решава директор школе у сарадњи са школским психологом, односно педагогом, у складу са Протоколом  о заштити ученика од злостављања и занемаривања.  

Члан 21.

Ученик је дужан да поштује личност других ученика, наставника и осталих запослених у школи и пристојно се понаша према њима. .  

Ученик који се понаша непримерено, грубо, агресивно и некултурно према другим ученицима, запосленима и трећим лицима, дисциплински одговара за своје понашање, у складу са одредбама Закона и Статута школе. 

VII.    ЛИЧНИ ИЗГЛЕД УЧЕНИКА 

Члан 22.

Ученици су дужни да у школу долазе уредни, чисти, без  шминке, у пристојној одећи, са пристојним фризурама. 

Под пристојном одећом се не  подразумева  одећа  са  великим  деколтеом, кратке мајице, непристојне  мини  сукње, шортсеви, папуче  и сл.

На часовима физичког васпитања је забрањено ношење  накита и тврдих укосница , да због природе часа не би дошло до самоповређивања и повређивања других ученика. 

Из истих разлога је забрањена  надоградња ноктију  или пуштање дугих ноктију. 

За време наставе физичког васпитања ученици треба да буду обучени у  адекватну спортску одећу  (мајица, шортс, тренерка) 

VIII. ОДГОВОРНОСТ УЧЕНИКА

Члан  23.

Ученик треба да поштује правила понашања, а уколико их повреди школа појачава васпитни рад са учеником у оквиру одељенске заједнице, стручним радом одељенског старешине, педагога, психолога, посебних тимова, уз обавезно учешће родитеља, односно старатеља ученика.
Ученик који прекрши правила понашања школе може да одговара за лакшу повреду обавезе утврђену општим актом школе, за тежу повреду обавезе, ако је та обавеза у време извршења била прописана Законом или посебним законом (Закон о основном образовању и васпитању и Закон о средњем образовању и васпитану) и за повреду забране, у складу са Законом. 

IX     ОДНОСИ ИЗМЕЂУ АДМИНИСТРАТИВНОГ ОСОБЉА И УЧЕНИКА

Члан 24.

Евентуални спорови између особља секретаријата и ученика пријављују се директору, односно помоћнику директора школе, који предузима неопходне мере ради окончања спора. 

Дисциплински поступак покреће се уколико постоји правни основ (у Закону, општем акту установе) за покретање таквог поступка, како против ученика тако и против запосленог. 

