Prevencija diskriminacije

Ustavom Republike Srbije proklamovano je da je ljudsko dostojanstvo neprikosnoveno i svi su dužni da ga poštuju i štite. Zabrana diskriminacije propisana je Zakonom o zabrani diskriminacije, Zakonom o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja i drugim zakonima.
Nasilno ponašanje nije u svakom slučaju diskriminatorno, ali svako diskriminatorno jeste nasilno.

 Vređanje ugleda, časti ili dostojanstva ličnosti u ustanovi jeste ponašanje lica ili grupe lica koje može da ima obeležja psihičkog i socijalnog nasilja ili zlostavljanja. Kada se uznemiravanjem i ponižavajućim postupanjem povređuje neko od ličnih svojstava, ponašanje se kvalifikuje kao diskriminacija. 

Pod diskriminacijom, odnosno diskriminatornim ponašanjem podrazumeva se ponašanje kojim se na neposredan ili posredan, otvoren ili prikriven način, neopravdano pravi razlika ili nejednako postupa, odnosno vrši propuštanje činjenja, u odnosu na lice ili grupe lica, kao i na članove njihovih porodica ili njima bliska lica, na osnovu stvarnih ili pretpostavljenih ličnih svojstava, kao i po drugim osnovama utvrđenim zakonom kojim se propisuje zabrana diskriminacije.

Roditelj je dužan da u najboljem interesu deteta i učenika: sarađuje sa ustanovom; učestvuje u merama i aktivnostima koje se planiraju, pripremaju i sprovode radi sprečavanja diskriminatornog ponašanja; uvažava i poštuje ličnost i sve aspekte identiteta svog deteta, druge dece, učenika, odraslih, drugih roditelja, zaposlenih i trećih lica. Roditelj deteta i učenika ne sme svojim ponašanjem u ustanovi da podstiče, pomaže, izazove ili na bilo koji način doprinese diskriminaciji i vređanju ugleda, časti ili dostojanstva ličnosti.

U ustanovi se interveniše u slučajevima sumnje ili utvrđenog vređanja ugleda, časti ili dostojanstva ličnosti prema svakom licu, a naročito mlađem, slabijem, sa smetnjama u razvoju i invaliditetom, prema rodnom identitetu, polu, seksualnoj orijentaciji, rasi, boji kože, verskoj i nacionalnoj pripadnosti, jeziku, imovnom stanju, socijalnom i kulturnom poreklu i drugim i pretpostavljenim ili stvarnim ličnim svojstvima.

Direktor, zaposleni i treća lica imaju obavezu da prepoznaju diskriminaciju, a ako je utvrđena, preduzmu mere i aktivnosti u ustanovi prema učesniku u obrazovanju propisane zakonima.

Primeri pojedinih tipičnih situacija diskriminatornog ponašanja učenika su: - izlaganje podsmehu po osnovu njegove nacionalnosti; - omalovažavanje učenika ili grupe po osnovu njihovog ličnog svojstva; - imitiranje hoda, govora, izgleda ili bilo kakvo drugo izlaganje podsmehu učenika sa smetnjama u razvoju ili invaliditetom; - oslovljavanje pogrdnim nazivima učenika, zaposlenog ili roditelja - pripadnika određene grupe; - izražavanje stereotipa i predrasuda o pripadnicima određene grupe; - pričanje uvredljivih i ponižavajućih šala i viceva o pripadnicima određene grupe; - promovisanje rodnih stereotipa u vezi sa očekivanjima, uspesima i dostignućima devojčica i dečaka; - pevanje uvredljivih i ponižavajućih pesama o pripadnicima određene grupe; - slanje uvredljivih i ponižavajućih poruka određenom licu ili grupi lica putem SMS-a, MMS-a ili društvenih mreža; - verbalno privilegovanje pripadnika većinske grupe lica neopravdanim i prekomernim pohvalama; - neopravdano verbalno umanjivanje ili snižavanje doprinosa i uspeha pripadnika manjinske grupe; - ignorisanje i izbegavanje kontakata sa učenikom zbog njegovog ličnog svojstva; - odbijanje da sedi u klupi sa drugim učenikom zbog njegovog ličnog svojstva; - omalovažavanje roditelja učenika po osnovu ličnog svojstva.

