ДЕЖУРСТВО – УПУТСТВО

Трајање дежурства

Дежурни наставници који дежурају у првом делу преподневне смене долазе у школу 20 минута пре почетка првог часа.
Дежурни наставници који дежурају у другом делу преподневне смене дежурају до 13 сати када предају дежурство наставницима који дежурају после подне.

Дежурство наставника који дежурају у другом делу поподневне смене завршава се након одласка ученика из школе.

Место дежурства

На почетку смене дежурни наставници се договарају о распореду, тј. месту на коме ће дежурати и то одмах уписују у Књигу дежурства. При распоређивању дежурних наставника треба водити рачуна о безбедности деце, односно да дежурни наставници у току школских одмора све време надгледају децу.
За време великог одмора дежурни наставници су у дворишту и надгледају ученике. Уколико су временске прилике неповољне за дужи боравак ученика у дворишту (пљусак, вејавица и сл), дежурни наставници се распоређују у школској згради и дворишту сходно броју ученика који се налазе у школској згради, односно дворишту.

Начин дежурања
Дежура се за време малог и великог одмора. Дежурни наставник напушта место дежурства тек кад се увери да су сви наставници ушли у учионице. Уколико неко од присутних наставника касни на час, дежурни наставник је дужан да га опомене да је час почео.

Уколико неки наставник ненајваљено касни или одсуствује са наставе, дежурни наставници обавештавају о томе управу школе, односно стручну службу. Уколико поменути нису у школи, дежурни наставници организују замену одсутног наставника.

Уписивање у Књигу дежурства
Књига дежурства попуњава се према упутству које се налази у самој Књизи дежурства.
Наставници који дежурају у првом делу смене дужни су да упишу све ванредне ситуације које су се десиле за време њиховог дежурства. Уколико није било ванредних ситуација, не уписују ништа.

Наставници који дежурају у другом делу смене уписују ванредне ситуације које су се десиле за време њиховог дежурства. Уколико није било ванредних ситуација током читаве смене, то констатују у Књизи дежурства.

Сви дежурни наставници по заврштеку дежурства дужни су да провере да ли је  Књига дежурства попуњена према датом упутству. 

Одоворност дежурних наставника
Дежурни наставници одговорни су за безбедност ученика.

Одговорност у случају угрожености безбедности ученика је појединачна – одговара онај наставник који није поштовао правила дежурања (није био на месту дежурства, те зато није спречио угрожавање безбедности).

Дежурни наставници одговорни су уколико  Књига  дежурства није попуњена, односно уколико нису евидентиране све ванредне ситуације тога дана.
