ПОЈАЧАН ВАСПИТНИ РАД

На основу члана 83. Закона о основама система образовања и васпитања (Сл. гласник. РС бр. 88/29.09.2017.) према ученику који 

· врши повреду правила понашања у школи или 
· не поштује одлуке директора и органа школе, 
· неоправдано изостане са наставе пет часова, односно 
· који својим понашањем угрожава друге у остваривању њихових права, 
школа  ће уз учешће родитеља, односно другог законског заступника, појачати васпитни рад активностима:

· у оквиру одељењске заједнице, 
· стручним радом одељењског старешине, 
· стручним радом педагога, психолога, социјалног радника
· радом посебних тимова, а када је то неопходно да сарађује са одговарајућим установама социјалне, односно здравствене заштите 
са циљем дефинисања и пружања подршке ученику у вези са променом његовог понашања.
Појачан васпитни рад остварује се са учеником након указивања на његово непримерено понашање. Појачан васпитни рад подразумева низ планираних активности свих учесника у образовно-васпитном процесу којима руководи одељењски старешина. Циљ појачаног васпитног рада је да ученик покаже позитивне промене у свом понашању и прихвати одговорност за своје поступке.

Одељењски старешина обавештава родитеља , прави план појачаног васпитног рада, континуирано прати, анализира, благовремено предузима мере и води евциденцију користећи образац који се налази на сајту школе.
ОДЕЉЕНСКИ СТАРЕШИНА: 

· Разговара са учеником о проблему и прави договор о будућем понашању ученика.

· Разговара са одељењском заједницом и по потреби реализује часове ОС у вези са актуелним проблемом.

· Обавезно информише родитеље. 

· Извесно време, а најмање три недеље, одељенски старешина прати понашање ученика и о томе обавештава родитеље и по потреби укључује психолога/педагога/социјалног радника у рад, претходно обавестивши родитеље о даљем току процедуре. 

· Психолога/педагога/социјалног радника  извештава о свему што је предузео, са каквим последицама и о сопственој прогнози. Са психологом/педагогом/социјалним радиком прави даљи план рада, договара се о позивању ученика и родитеља и следећим корацима. И након укључивања психолога/педагога/социјалног радника, одељенски старешина прати ученика и учествује у свим договорима и плановима.   

· Води евиденцију о појачаном васпитном раду у својој педагошкој свесци и на обрасцу који се налази на сајту школе и који по завршетку појачаног васпитног рада доставља стручној служби.
Појачан васпитни рад никако не подразумева било какву врсту кажњавања ученика нити спровођење друштвено-корисног рада.

Тек уколико појачан васпитни рад није донео позитивне промене и ученик понови непримерено понашање, могуће му је изрећи васпитну меру која укључује и друштвено-користан рад у складу са Правилником о васпитно-дисциплинској одговорности ученика. 

