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Извештај о раду директора
за прво полугодиште школске 2020/2021.
Чокот
фебруар 2021.
Током првог полугодишта школске 2020/2021. године бавио сам се активностима регулисаним   Законом о основама образовања и васпитања, које су на почетку школске године испланиране Годишњим планом рада директора.
Осим послова утврђених законом, директор: 

1) планира и организује остваривање програма образовања и васпитања и свих активности школе; 

2) стара се о осигурању квалитета, самовредновању, остваривању стандарда постигнућа и унапређивању образовно-васпитног рада; 

3) стара се о остваривању развојног плана школе;

4) одлучује о коришћењу средстава утврђених финансијским планом и одговара за одобравање и наменско коришћење тих средстава, у складу са законом; 

5) организује педагошко-инструктивни увид и надзор и прати квалитет образовно-васпитног рада и предузима мере за унапређивање и усавршавање рада наставника и стручних сарадника; 

6) планира и прати стручно усавршавање запослених и спроводи поступак за стицање звања наставника и стручног сарадника; 

7) предузима мере у случајевима повреда забрана прописаних Законом и недоличног понашања запосленог и његовог негативног утицаја на ученике; 

8) предузима мере ради извршавања налога просветног инспектора и просветног саветника, као и других инспекцијских органа; 

9) стара се о благовременом објављивању и обавештавању запослених, ученика и родитеља, стручних органа и школског одбора о свим питањима од интереса за рад школе и ових органа; 

10) стара се о благовременом и тачном уносу и одржавању ажурности базе података о школи у оквиру јединственог информационог система просвете; 

11) сазива и руководи седницама наставничког, односно педагошког већа, без права одлучивања; 

12) образује стручна тела и тимове, усмерава и усклађује рад стручних органа у школи; 

13) сарађује са родитељима ученика, органима јединице локалне самоуправе и другим организацијама и удружењима; 

14) редовно подноси извештаје о свом раду и раду школе школском одбору, најмање два пута годишње. 

15) доноси правилник о организацији и систематизацији послова и радних задатака; 

16) одлучује о правима, обавезама и одговорностима ученика и запослених, у складу са законом и посебним законом. 
Планирање и организовање образовно-васпитног рада

· Планирање и координисање рада стручних органа школе
 
На почетку школске 2020/2021. године активно сам учествовао у планирању рада стручних органа школе. 
Уз сарадњу са члановима Тима за обезбеђивање квалитета и развој школе у израђени су  Оперативни планове рада школе у ванредној ситуацији који су затим послати Школској управи на одобрење. Овим плановима прецизиран је модел наставе који се примењује у одређеном периоду, као и начини његове примене у нашој школи. Приликом израде ових планова, осим о епидемиолошким мерама, водило се рачуна о специфичностима наше школе (велики број издвојених одељења, ђаци путници, прилагођена временска организација, подршка ученицима који раде по ИОП-у, прилагођени начини праћења и вредновања постигнућа ученика и сл).

Уз помоћ сарадника, редовно сам извештавао надлежне о реализацији наставе на недељном и месечном нивоу.
Током првог полугодишта руководио сам седницама Наставничког већа (4 седнице), као и Педагошког колегијума (3 састанка). Одржане су и три седнице одељењских већа млађих разреда и 4 старијих разреда, чијим сам радом, уз помоћ помоћника директора и стручних сарадника, координисао.
У септембру сам формирао тимове наставничких већа у складу са компетенцијама и заинтересованошћу наставника, родитеља и ученика за рад одређених тимова.

Током првог полугодишта ове године руководио сам Стручним активом за школско развојно планирање и активно учествовао у раду Стручног актива за развој школског програма, затим Тима за заштиту од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, Тима за самовредновање, Тима за обезбеђивање квалитета и развој школе. Уско сам сарађивао и по потреби се укључивао у рад тимова за организацију екскурзија, излета и рекреативне наставе, за медијску промоцију школе, за професионални развој запослених, организацију школских манифестација, као и других тимова, пружајући им подршку, како у подстицању и подржавању нових идеја, тако и у обезбеђивању услова за реализацију планираних активности.
· Усаглашавање организације наставних и ваннаставних активности 
На почетку школске године ангажовао сам се на изради Годишњег плана рада. У сарадњи са помоћником директора, стручном службом и стручним већима и тимовима радио сам на годишњем и месечном планирању наставних и ваннаставних активности. 

Како би се обезбедила квалитетна реализација активности планираних Годишњим планом рада, крајем месеца се анализирају активности планиране Годишњим планом рада и израђује се и месечни план активности са којим се правовремено упознају запослени.

· Формирање радних задужења за запослене 
Сви запослени добили су решења о радним задужењима у складу са Правилником о норми часова у основној школи и правилницима који се односе на рад других служби. 
Решења о четрдесеточасовној радној недељи садрже радно ангажовање наставника током наставних, али и током ненаставних недеља, затим укупан број радних сати током недеље, али и током целе школске године. Израда оваквих решења имала је пре свега за циљ да се што боље дефинишу радна задужења запослених ради обезбеђивања што ефикаснијег рада школе. 

Током ванредних околности, у решењима је прецизирано колико часова се реализује у школи, а колико на даљину, као и колико сати недељно наставници посвећују разним видовима подршке ученицима.
· Учешће у изради Годишњег плана рада и других школских докумената
Током првог полугодишта активно сам учествовао у изради Годишњег плана рада школе, као и анекса овог документа. 
· Организација студентске праксе

Студентска пракса је организована из више предмета током првог полугодишта.

· Формирање одељења и група за изборне предмете и Припремни предшколски програм 
У сарадњи са стручном службом и помоћником директора радио сам у септембру на формирању одељења и група за изборне предмете у складу са одговарајућим правилником, водећи рачуна о квалитету извођења овог вида наставе.

· Организација припремне наставе за завршни испит за ученике осмог разреда

Иако ће се припрема ученика за полагање завршног испита интензивирати у другом полугодишту, многи наставници су на почетку године одредили термине за часове припреме и у првом полугодишту.  Други су, пак, часове редовне, допунске и додатне наставе у осмом разреду прилагодили захтевима завршног испита.


Од планираних активности, реализоване су следеће:

· анализе резултата иницијалних и других тестова у односу на стандарде постигнућа из предмета из којих се полаже завршни испит
· разговори одељенског старешине и стручне службе са ученицима осмог разреда ради психолошке припреме ученика за завршни испит;

· праћење постигнућа и потреба ученика који се образују по ИОП-у 2;

· правовремено информисање ученика и родитеља о завршном испиту; 

· прилагођавање редовне, додатне и допунске наставе захтевима завршног испита;

· прилагођавање начина тестирања ученика захтевима завршног испита.

Инструктивно-педагошки надзор свих облика образовно-васпитног рада
· Обилазак наставе и анализа посећених часова

Током првог полугодишта  праћење наставе реализовано је уз прилагођавање у складу са моделом наставе који је оствариван у време пандемије. Уз помоћ стручне службе и помоћникa директора, посећени су часови у школи углавном одељења првог и петог разреда како би се стекао увид у њихов начин прилагођавања на школу, односно нови циклус образовања.


Током наставе на даљину, увидом у Гугл учионице, пратио сам наставу, анализирао статистичке извештаје о реализацији наставе на даљину и радио на отклањању тешкоћа на које су наставници и ученици наилазили. Формирао сам тимове за пружање подршке наставницима за реализацију наставе на даљину.
· Инструктивни рад са новим наставницима

Са свим новим наставницима обавио сам иницијалне разговоре са циљем увођења у посао и по потреби сам им одређивао менторе. Иницирао сам израду иницијалних упитника за нове предаваче који се попуњавају код секретара школе и педагога, као и протокола за увођење у радни процес ради обезбеђивања што бржег и квалитетнијег процеса прилагођавања нових радника на ново радно окружење и обавезе. 

Лично, или уз помоћ стручних сарадника и помоћника директора, континуирано сам пратио рад нових наставника посетама часовима и саветодавним разговорима. 
  Праћење вођења педагошке документације

Периодично сам лично прегледао ЕС дневник, посебно пратећи статистику која је сада аутоматски доступна. На овај начин ми је олакшано да увидим евентуалне проблеме у реализацији наставе, пратим успех ученика, али и пружим подршку новим колегама у прилагођавању на овај начин вођења евиденције. У овом послу имао сам помоћ координатора ЕС дневника, а активно сам сарађивао и са помоћником директора и педагогом школе који су такође континуирано пратили вођење педагошке евиденције у ЕС дневнику и ван њега, редовно ме извештавали о томе и скретали пажњу колегама на евентуалне недостатке.
У сарадњи са секретаром школе, пратио сам и вођење матичне евиденције.

Припреме за организацију екскурзија и рекреативне наставе
Избор дестинација и агенција за извођење ексурзија и рекреативне наставе обављен је по законској процедури, уз учешће свих заинтересованих актера (Тим за организацију излета, екскурзија и рекреативне наставе, Наставничко веће, Савет родитеља).

Због препоруке Министарства просвете, науке и технолошког развоја сви излети, екскурзије и рекреативна настава су одложени до даљњег.

Стручно усавршавање запослених
У првом полугодишту радио сам у сарадњи са шефом рачуноводства и Тимом за професионални развој запослених на планирању финансијских средстава за професионално усавршавање запослених.
Учествовао сам и у  избору програма за стручно усавршавање ван установе, као и пружању подршке стручним већима и тимовима у планирању и организацији предавања, приказа, огледних часова, презентација у оквиру стручног усавршавања у установи.
Редовно сам пратио реализацију програма стручног усавршавања о чему ме је тромесечно извештавао координатор Тима за професионални развој запослених.

Са Тимом за професионални развој запослених учествовао сам и у евалуацији реализованих облика стручног усавршавања у установи.
Уз помоћ помоћника директора редовно сам обавештавао све запослене о свим облицима стручног усавршавања ван установе. 

У школи је 10 и 11. октобра 2020. организован семинар „Корак по корак до интерактивног часа и евиденције портфолија“, К4, П1, 16 бодова, коме је присуствовало 29 наставника.
Рад са ученицима
Разговоре са ученицима (индивидуалне и колективне) обављао сам према потреби на њихов захтев или самоиницијативно. Иако ученици могу у било ком термину доћи на разговор, установљено је и време током наставне недеље које ћу посвећивати само њима, а које је истакнуто на видном месту.
Ученичком парламенту и Вршњачком тиму пружао сам подршку у реализацији њихових активности.
Праћењем процеса оцењивања у електронском дневнику, заједно са педагозима и помоћницима директора, пратио сам постигнућа ученика у првом полугодишту.
Сарадња са родитељима
Сарадња са родитељима огледала се пре свега у присуствовању састанцима Савета родитеља (3 састанка су одржана у првом полугодишту). Рад са овим саветодавним органом је био сараднички. Редовно сам их извештавао о значајним активностима у школи, свом раду и раду установе, напорима за унапређење рада школе, успеху и дисциплини ученика, безбедности у школи, процесу самовредновања, школски документима и њиховим анексима.  Родитељи су имали прилику, да се, према својим интересовањима, укључе у рад тимова. Према одлукама Савета родитеља, организовано је прикупљање и потрошња ученичког динара, а родитељи су добијали и извештаје о његовој потрошњи. Савет родитеља је расправљао, давао мишљења, а у складу са својим овлашћењима понекад и одлучивао, и о изборним програмима, организовању екскурзија и рекреативне наставе, висини дневница за наставнике на екскурзијама и рекреативној настави, организовању бесплатне ужине, набавци уџбеника...
Према потреби, реализовао сам и индивидуална саветовања са родитељима, а малобројне примедбе родитеља, по правилу су решаване на конструктиван начин.
Сарадња са органом управљања
У   првом  полугодишту 2020/21.    године   школски  одбор  је  радио  у  условима     епидемије  КОВИДА  19. Одржане  су  4  седнице  на  којима   си  донете   значајне  одлуке.  15.9.2020   године  је  одржана   седница  на  којој   је  донет  Годишњи  план  рада  шкооле, именовани  су  чланови  тима  за  школско  развојно  планирање из  редова    родитеља  и  ученика, донет  је  план  рада  Школског  одбора, план  стручног  усавршавања  за  2020/21  годину  и  дата  је  сагласност   на  одлуку  Савета  родитеља   за  ученички  дин ар  ,  хумнитерни  динар  и    допунски  оброк  за  ученике.Поред  ових  одлука    усвојен  је  успех  и  дисциплина  ученика   са  првог  тромесечја   у  донети  су  АНЕКСИ   годишњег  плана  рада   због     активности  које   треба да  садржи   Годишњи  план  рада ,а нису  могле бити предвиђене на  почетку  школске  године.   Седнице  су  држане  телефонским  путем    због  услова  у   којима  школа  ради   и   немогућности  одржавања    седница  уживо, а  чланови  школског  одбора  су  о  свим   одлукама    и  дешавањима  у  школи   били  обавештени  мејлом.  Седнице  школског одбора  нису  одлагане   јер  је  увек  било  довољно  чланова  предвиђених  за  доношење  одлука.   
Сарадња са синдикалним организацијама у школи

Сарадња са синдикатима је веома добра, посебно у  вези са збрињавањем технолошких вишкова и остваривањем  права дефинисаних Посебним колективним уговором. 
У току првог полугодишта сарадња са синдикатима се заснивала и на одлуци Министарства просвете, науке и технолошког развоја да  се крене са расписивањем конкурса за места која су упражњена пре више година.
Унапређење материјално-техничке опремљености школе
У првом полугодишту школске 2020/2021. године посебна пажња је посвећена  унапређењу материјално-техничких и просторних услова рада како би се ученицима и наставницима омогућили што бољи услови за рад и осигурала безбедност:

· поправка фасада у Горњем Међурову, Крушцу, Доњем Међурову;
· набавка нових пећи и радијатора;

· замена столарије у Горњем Међурову;

· увођење топле воде у тоалетима;

· кречење холова и учионица;

· набављене књиге за библиотеку.

Сарадња са друштвеном средином и стручним институцијама

Сарадња са јединицом локалне самоуправе и институцијама са којима је планирана сарадња реализован је кроз следеће активности:

· Сарадња са органима управљања, државне управе и локалне самоуправе;

· Сарадња са општином Палилула;

·  Сарадња са предшколском установом „Пчелица“;

· Сарадња са Управом за саобраћај  (усклађивање реда вожње према потребама школе, безбедност ученика у саобраћају, предавања за ученике);

· Сарадња са Центром за социјални рад;

· Сарадња са Центром за хранитељство;

· Сарадња са МУП-ом.

Правни послови
У сарадњи са секретаром школе и службом рачуноводства, бавио сам се следећим правним пословима:
· усаглашавање правних аката са  важећим законским прописима (донети нови правилници);
· склапање уговора о набавци енергената;
· склапање уговора са добављачима  у јавним набавкама које спроводи сама школа;
· склапање уговора са добављачима  у јавним набавкама које спроводи управа за образовање;
· склапање уговора о раду  са радницима који су ангажовани  на одређено време;
· израда ценуса;
· организација пописа;
· израда финансијских планова.
Финансијско пословање
Директор има свакодневне активности у овом сегменту рада. Обезбеђена су финансијска средства како би школа функционисала у складу са нормативима, као и донације и капиталне инвестиције за наредни период.   

Поред средстава која добијамо од Града, обезбеђен је одређен број донација, као и средства од ученичког динара, са циљем да школа што боље функционише и да се ђацима и запосленима обезбеде што бољи услови.

Кадровски послови
У  првом  полугодишту 2020/21. години у ОШ „Десанка  Максимовић“  је запослено 119 радника. Од тога наставу изводи 80 наставника – 53  у предметној и 30 у разредној  настави. Од 14.65  радника који раде на пословима помоћно-техничког особља   11.40 радника ради на пословима чишћења просторија, а 3,25  обавља  послове   домара  мајстора одржавања ( ложач  парних  котлова).   Решењем  Министарсатва   просвете  науке  и технолошког  развоја бр.112-01-00565/2020-07  од  10.9.2020. године    смо  добили сагласност    за  повећање  броја  извршилаца  на  пословима  одржавања  хигијене  за  200%  и    броја  извршилаца на  пословима  домара  мајстора  одржавања  за  200%  тако  да  ће  и  ове  године  број  чистача  и   ложача  остати  исти   као  и  предходне  године  тако да  од  16   9. 2020  године  на  пословим а  одржавања  хигијене  ради  13,40  радника , а  на  пословима  домара  мајстора  одржавања  5.25    радника. 

Руководећи кадар у школи чине директор и помоћник директора школе                                (две особе 100%+30%). Управне, нормативно-правне и финасијске послове у установи обавља секретар школе, шеф рачуноводства и троје административно  финансијских  радника  (по 50%) . На пословима стручних сарадника раде 4 сарадника: педагог (две особе 70%+ 30%, психолог,  социјални радник  (двоје   60% + 40% )  и  библиотекар  ( двоје  100% + 50% ). 

Од  помоћних радника, Драгана  Савићевић  користи  породиљско  одсуства   а  мењају  је  две   радница  на  пословима  одржавања хигијене, а  то  су  Драгана  Станковић    са 40%    радног  времена  распоређена  на  послове   чистача  у  школи  у  Лалинцу  и  Сузана  Цветковић   са  50%  радног  времена    распоређена  на  послове  чистача  у школи  у  Горњем  Међурову.Од   запослених  који  раде  на    пословима  домара  мајстора  одржавања  примљени  су  Срећко  Јелић  (80%  на  пословима   домара  мајстора  одржавања  и  20%  на  пословима   чистача)  Драгиша  Станојковић   (25%  на  пословима  домара  мајстора  одржавања и  50%   на  пословима   чистача).

16.11.2020  године   Милица  Стојковић    распоређена  на  послове  и  задатке  наставника  историје   са  35 %  радног  времена   и  предавача   грађанског  васпитања     са  10%  радног  времена   је  отворила    боловања   ради  одржавања  трудноће.    Као  замена  је  примљен  Вук  Врбић  са  35%  радног  времена   на   пословима  наставника  историје  и  Јелена  Јовановић  са  10%  радног  времена  на  пословима  предавача   грађанског  васпитања . Због пандемије, више радника је било у изолацији или на боловању, а за све је обезбеђена адекватна замена.
Рад на маркетингу школе
У првом полугодишту, пружајући подршку и укључујући се у рад Тима за медијску промоцију школе, ангажовао сам се и на медијској промоцији школе. 
Сви догађаји у школи реализовани у овом периоду су објављени на друштвеној мрежи тј. фејсбук страници школе и сајту школе. 
У првом полугодишту више локалних медија известило је о програму за слепе ученике који се примењује у нашој школи, а чији је аутор наставник информатике Филип Клаин.

Рад на побољшању безбедности ученика и запослених
Ради побољшања безбедности ученика и запослених и што бољег праћења механизама заштите ученика од дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања, Тим за заштиту формиран је у складу са специфичностима наше школе. Поред сталних чланова, у рад Тима укључују се и тзв. повремени чланови – задужени за свако издвојено одељење. 

Састанци Тима за заштиту одржавају  се редовно једном недељно, а по потреби и више од тога. Тим за заштиту континуирано ради како на превенцији насиља (разговори, радионице, презентације), тако и на решавању конкретних случајева, доследно примењујући Протокол о заштити деце од насиља, злостављања и занемаривања.

Активности реализоване у првом полугодишту у домену превенције су:

· упознавање родитеља и ученика са облицима и врстама насиља, планом превентивних активности, као и интервентним поступцима у случајевима насиља, правилима понашања у школи, Кућним редом школе, санкцијама за кршење правила, али и са правилницима о превенцији и интервенцији у случајевима дискриминације, насиља, злостављања и занемаривања и обавезама школе у примени ових правилника;

· постављање шема о врстама и облицима насиља и мерама интервенције у случају насиља у учионицама и огласним таблама за ученике, наставнике и родитеље;

· постављање списка чланова Тима и важни бројеви телефона у холовима, ходницима, и огласним таблама како у матичној школи тако и у свим издвојеним одељењима;

· Ученички парламент и Тим за заштиту обележили су Међународни дан толеранције и Светски  дан превенције злостављања деце, у складу са актуелном епидемиолошком ситуацијом (израдом аудио и видео материјала и ПП презентације;
· Чланови Тима за заштиту, Савета родитеља и Ученичког парламента су у децембру присуствовали онлајн трибини на тему "Ковид-19 и насиље: Кад дом није најсигурније место";
· редовна контрола функционисања видео надзора.

При решавању конкретних случајева, Тим је радио у складу са Протоколом, израђујући планове заштите за починиоце, жртве и посматраче, и обавештавајући родитеље, а по прописаном протоколу, и релевантне институције (МУП, Школску управу, Хитну помоћ, Центар за социјални рад...).

Инспекцијски надзори којима је присуствовао директор школе
Матичну школу и сва издвојена одељења обишла је Инспекција рада и отколњени су сви недостаци, тако да школа испуњава све услове за безбедан боравак у школи.
У Чокоту, 

Миљан Бојанић,

директор школе
