Дан розе мајица

Међународни дан борбе против вршњачког насиља
 
Прича о Дану розе мајица

Широм света се последње среде у фебруару обележава Међународни дан борбе против вршњачког насиља. Све је почело 2007. године, када је група активиста у једној канадској провинцији покренула иницијативу након што је канадски ученик Чарлс МекНил у школу дошао са розе мајицом на себи и због тога претрпео ругање и вербално насиље од својих вршњака. Чарлс је розе мајицу обукао у знак подршке мајци оболелој од карцинома дојке. Активисти су купили 50 розе мајица и поделили их његовим вршњацима у школи који су их носили у знак подршке дечаку. Други ученици су почели и сами да долазе у школу облачећи розе мајице, које су тако постале симбол борбе против вршњачког насиља у школама.

Међународни дан борбе против вршњачког насиља обележићемо у среду, 24. фебруара 2021. године.
Позивамо све ученике и све запослене у нашој школи да у среду, 24. фебруара, приликом доласка у школу, обуку у розе боји неки део своје одеће - јакну, дукс, џемпер, мајицу, панталоне, сукњу или било који други део одеће и тако се придруже нашој заједничкој акцији.

Вршњачко и свако друго насиље у било ком облику је неприхватљиво!

Питања за ученике на часу:
· Како је дошло до тога да је боја мајице изазвала ругање и вређање?

· Зашто се неке боје сматрају мушким, а неке друге женским? Да ли нас то ограничава?

· Да ли би требало да све боје припадају свима, без разлике у односу на пол, род, године старости, занимање или било коју другу личну особину?

· Да ли вам се некада нешто слично десило? Како сте се осећали? Како сте реаговали?
