Закон о основном образовању
VI. ИСПИТИ 
Врсте 

Члан 70. 

Успех ученика оцењује се и на испиту. 

 У школи се полажу поправни, разредни, завршни испит, испит из страног језика и други испити. Испити из става 2. овог члана, осим завршног испита, полажу се пред испитном комисијом од три члана од којих су најмање два стручна за предмет. 

Испитну комисију образује директор школе. 

Ако школа нема потребан број стручних лица за одговарајући предмет ангажује се стручно лице из друге школе. 

Ученик основне музичке, односно балетске школе полаже: пријемни испит за утврђивање музичке, односно балетске способности, контролни, годишњи, разредни и поправни испит, у складу са планом и програмом наставе и учења. 

Начин и време полагања разредних, поправних испита, испита из страног језика и других испита уређује се општим актом школе.
Разредни испит

Члан 71.

 Разредни испит полаже ученик који није оцењен из једног или више предмета, изборног програма или активности.

 Ученик може бити неоцењен из обавезног предмета, изборног програма и активности уколико није похађао наставу више од трећине укупног годишњег броја часова тог обавезног предмета, изборног програма и активности и уколико се оцењивањем утврди да није достигао образовне стандарде на основном нивоу. Ученик који на разредном испиту добије једну или две недовољне оцене, као и ученик који није приступио полагању разредног испита из једног или два обавезна предмета, изборног програма и активности полаже поправни испит. 

Ученик који на разредном испиту добије недовољну оцену из више од два обавезна предмета, укључујући и изборни програм други страни језик, или који не приступи полагању разредног испита из више од два обавезна предмета, изборног програма и активности, понавља разред, у складу са законом.

***

За ученике упућене на разредни и поправни испит, школа организује припремну наставу. Припремна настава се организује пре почетка испитног рока, у трајању од најмање пет радних дана са по два часа дневно за сваки предмет.

Статут ОШ „Десанка Максимовић“, Чокот

Испити ученика

Члан 199.

Ученици се оцењују и  на испитима, у складу са законом, подзаконским актом и Статутом.
Члан 200.

Пре почетка испитног рока, за ученике који полажу разредни или поправни ис​пит организује се припремна настава, која траје најмање пет дана, са по два часа на​ставе у току  дана по предмету.

Школа је дужна да организује и припремну наставу у виду припреме ученика за полагање завршног испита током другог полугодишта осмог разреда, а десет дана пре полагања ис​пи​та најмање два часа дневно.

Припремна настава организују се за групу од највише 10 ученика који су упу​ћени на полагање испита из истог предмета, односно који полажу завршни испит.

Ученик је обавезан да похађа припремну наставу.

Члан 201.

Распоред похађања припремне наставе утврђује директор. Распоред се објав​љу​је на огласној табли Школе и на школској интернет страни најкасније 5 дана пре по​четка припремне наставе. 

Члан 202.

Поправни, разредни и други испити у Школи, осим завршног испита, за који важе посебна правила полагања, полажу се пред комисијом коју из реда чланова Нас​тав​ничког већа именује директор (у даљем тексту: Комисија), на предлог одељењског већа.

Комисија заједно с председником  има три члана, као и заменика председника и заменике чланова.

Комисија ради у пуном саставу и присуствује читавом току испита.

Члан 203.

Комисију за ученике у првом образовног циклуса чине одељењски старешина ученика који полаже испит (председник Комисије) и два наставника разредне наставе, од којих је један испитивач. Ако ученик полаже испит из наставног предмета из којег наставу не изводи наставник разредне наставе, поред одељењског старешине ученика у састав Комисије улазе два наставника која су стручна за тај предмет, а један од њих је испитивач. 

Комисију за ученике у другом образовном циклусу чине одељењски старе​ши​на ученика који полаже испит (председник Комисије) и два наставника предметне на​ставе, од којих је један испитивач. Најмање два члана Комисије морају бити стручни за  предмет из којег се испит полаже.

Уколико у Школи не постоје два наставника за исти наставни предмет, члан Ко​мисије може да  буде наставник из друге школе, ангажован на основу уговора о до​пунском раду. 
Члан 204.

Ако је реч о поправном испиту или о испиту по приговору на оце​ну, члан Ко​мисије не може бити наставник који је дао оспорену оцену, односно нас​тав​ник на чији је предлог ученику оцена закључена. Ако је тај наставник истовремено одељењ​ски старешина ученика који полаже испит, директор уместо њега за пред​сед​ника Комисије именује другог наставника. 
Ако је реч о испиту по приговору на испит, члан Комисије не може бити члан испитне комисије чији је испит поништен.
Ако испит полаже ученик из друге школе, уместо његовог одељењског старе​ши​не директор за председника Комисије именује наставника Школе.

Члан 205.

Комисија је обавезна да утврди оствареност прописаних исхода и стандарда постигнућа, а за ученике са сметњама у развоју и инвалидитетом прилагођених ци​љева, садржаја и исхода у савладавању индивидуалног образовног плана, за предмет из којег се полаже испит.

Члан 206.

О току и резултату полагања испита Комисија води записник на прописаном обрасцу за сваког ученика посебно.

Један образац може се употребити за полагање испита из више предмета.

Записник потписују сви чланови Комисије.

Члан 207.

Ученици испите полажу у роковима утврђеним Статутом.

Испити у испитном року одржавају се по правилу од __ до __ у месецу, а ако је то у интересу ученика и ако је могуће, и ван тог интервала, али у месецу по којем је назван рок, у складу с одлуком директора.

Испити се могу одржавати и у дане у које Школа иначе не ради.
Члан 208.

Поправни испит ученик IV, V, VI или VII разреда полаже у августовском ис​пит​ном року, а ученик завршног разреда тај испит полаже у јунском и авгус​тов​ском испитном року. 

Ученик завршног разреда који има више од две недовољне закључне бројчане оцене или није положио поправни испит не понавља разред, него завршава започе​то образовање у Школи полагањем испита из предмета из којег има недовољну оцену.
Члан 209.

Разредни испит ученик полаже у јунском и августовском испитном року.

Члан 212.

Да би полагао испите, ученик треба да се на прописаном обрасцу пријави за полагање испита.

Члан 213.

Дан и час полагања испита у оквиру испитног рока одређује директор, на предлог Комисије.

Дан и час полагања испита одређује се тако да ученик истог дана не полаже  испит из више од једног предмета, ако је то изводљиво.

Ученику се полагање усменог и писменог дела испита организује у два разли​чи​та дана.

Обавештење о дану и часу полагања испита истиче  се на огласну таблу Шко​ле и на школску интернет страну најкасније  5  дана пре дана одређеног за полагање испита. 

Члан 214.

Ученик може из оправданих разлога захтевати одлагање полагања испита, а може и оправдати изостанак са испита или дела испита  и захтевати да испит полаже накнадно.

У случајевима из става 1. овог члана испит може да се полаже најкасније до краја испитног рока.

Члан 215.

Ученик који полаже испит (у даљем тексту: кандидат) обавезан је да на испит дође са ђачком књижицом у којој је налепљена и оверена његова фотографија.

Пре почетка полагања испита, председник Комисије упознаје кандидата с ње​го​вим правима и обавезама за време полагања.
Члан 216.

Кандидат има право:

1) да по извлачењу питања, односно тема, поставља питања ради тачног и пот​пу​ног разумевања онога што се од њега тражи;

2) да направи концепт за давање одговора;

3) да одговори на сва извучена питања.
Члан 217.

Кандидат има обавезу:

1) да на време приступи полагању испита;

2) да поступа по налозима Комисије;

3) да за време испита не напушта просторију у којој се испит одржава, осим по одобрењу Комисије;

4) да се за време испита не служи преписивањем нити другим недозвољеним средствима. 

Члан 218.

Кандидат испит полаже усмено, осим из предмета за које програм наставе и учења утврђује обавезу израде писмених задатака, у ком случају испит полаже прво писмено, па затим усмено.

Члан 219.

Из предмета за које програм наставе и учења утврђује обавезу израде прак​тичних радова или извођење неких других практичних активности, кандидат најпре изводи прак​тичне активности, а затим полаже усмени део испита. 

Члан 220.

Израда писменог задатка траје један школски час.

Израда практичног рада може трајати један или два школска часа, у зависно​с​ти од његове сложености.

Теме писмених задатака, односно практичних активности,  утврђује испитивач и исписује их на испитне листиће, којих треба да буде најмање за пет више од броја ученика  који полажу испит из одређеног предмета.

Теме из става 3. овог члана испитивач утврђује тако да њима у највећој могу​ћој мери буду покривени програмски садржаји предмета из којег се полаже испит. 


Члан 221.

По извлачењу испитног листића, а пре него што почне израду писменог задат​ка или извођење практичних активности, кандидат може да замени извучени испитни листић, али само једном у  току полагања овог дела испита из једног предмета.

Оцена на овом делу испита који је положен после замене испитног листића не може бити већа од оцене „довољан (2)“.

Члан 222.

Усмени део испита траје један школски час.

Комбинације са пет испитних питања утврђује испитивач и исписује их на ис​питне листиће, којих треба да буде најмање за пет више од броја ученика  који полажу испит из одређеног предмета.

Комбинације из става 2. овог члана испитивач утврђује тако да њима у најве​ћој могућој мери буду покривени програмски садржаји предмета из којег се полаже испит.

Члан 223.

По извлачењу испитног листића, кандидат има право да на чистом листу папи​ра сачини концепт одговора на постављена питања, који ће му послужити приликом да​вања одговора. 

Време за прављење концепта може да траје највише 15 минута, осим ако више кандидата извлачи испитне листиће, у ком случају кандидат може да се за одговарање  припрема и  дуже од 15 минута – све док  на њега не дође ред.

Члан 224.

Пре него што започне одговарање, кандидат може да замени извучени испит​ни листић, али само једном у  току полагања усменог дела испита из једног предмета.

Оцена на усменом делу испита који је положен после замене испитног лис​ти​ћа не може бити већа од оцене „довољан (2)“.
Члан 225.

Ако кандидат има веће сметње у говору или друге сметње које га ометају у да​вању усмених одговора на постављена питања, Комисија може да му дозволи да испит у целини полаже писмено.

Комисија ће начин полагања било ког дела испита прилагодити и кандидату ко​ји има сметње које га ометају да испит полаже на један или други начин.
Члан 226
Оцену на делу испита, као и на испиту у целини, утврђује Комисија већином гласова, на предлог испитивача.

Оцена на испиту у целини треба да се изведе узимајући у обзир оцене добије​не на оба дела испита.

Оцену са краћим образложењем кандидату саопштава председник Комисије.

Члан 227.

Испит је положио кандидат који је добио  оцену од „довољан (2)“ до „одличан (5)“, а ученик који је добио оцену „недовољан (1)“, није положио испит.

Оцена „недовољан (1)“ уписаће се у записник о полагању испита у случају да кандидат не поседује потребна знања, односно вештине на задовољавајућем нивоу.

Кандидат није положио испит и ако:

1) није приступио полагању испита или дела испита;

2) одустане од полагања испита или дела испита после извлачења испитних листића и напусти просторију у којој се испит одржава;

3) буде удаљен са испита или дела испита због непоштовања обавеза у вези са поступком полагања испита.

