Извод из записника са 11.седнице Наставничког већа
Дневни ред:

1. Усвајање записника са претходне седнице;

2. Подела задужења за израду Извештаја о раду школе;

3. Анализа постигнућа ученика на завршном испиту;

4. Анализа уписа у средње школе;

5. Календар образовно-васпитног рада за школску 2021/2022;

6. Предлог поделе часова и одељењских старешинстава;

7. Дестинације за екскурзије и рекреативну наставу за школску 2021/2022.

8. Електронско вођење и евиденција педагошке документације у школској 2021/2022. години.

Разно – договор о преузимању уџбеника.
Предлог дневног реда је једногласно увојен.

· По тачки 1. – Записник са претходне седнице Наставничког већа је једногласно усвојен.

· По тачки 2. – М. Живковић је подсетила руководиоце тимова и стручних већа да треба да пошаљу годишње извештаје, као и извештаје за пројекте који су били планирани у школској 2020/2021.Виолета Милосављевић ће написати извештај за Програм заштите животне средине а Андријан Тасић Реализацију програма школског спорта. Извештаје треба да доставе и ученичке организавије – Вршњачки тим и Ученички парламент. Рок за достављање извештаја је четвртак, 26.8.2021.
· По тачки 3.и4. – Педагог је прочитала извештај са полагања завршног испита: од 94 ученика 8.разреда, 93 је полагало завршни. Већина ученика је уписало прву жељу. Највећи број ученика је уписало школу Никола Тесла. 
· По тачки 5. – Директор је прочитао календар за следећу школску годину који је већ послат свим запосленим. 

· По тачки 6. – Подела разредног старешинства и подела одељења је већ прослеђена, тако да су запослени већ били упознати са овим.

· По тачки 7. – Предлог је да дестинација екскурзија за све разреде буде иста, осим за 6. Ту су предложене неке измене, али о томе ће се више причати на Тиму. Неки учитељи су дали примедбу на водиче Еуротурса о лошем понашању.
· По тачки 8. – Од школске 2021/2022.године сви записници ће се водити електронски као и планови. У петак одржаће се презентација о употреби е дневника, за нове запослене. Одељењске старешине треба да се договоре са Аном око преузимања уџбеника.
