Реч по реч

	ЦИЉЕВИ И ЗАДАЦИ 
	· богаћење речника страног (и матерњег) језика

· развијање говорне културе,

· богаћење и развијање маште и креативног начина мишљења,

· стицање способности лепог, течног и креативног изражавања,

· развој опажања, размишљања и слободног изражавања,

· развијање досетљивости,

· подстицање интересовања за истраживање,

· развој језика (лексичке, семантичке и фонетске вежбе),
· развој комуникације код ученика, 
· развијање љубави како према матерњем језику и културној баштини сопственог народа тако и према страном језику и култури



	САДРЖАЈИ
	НАЧИН ОСТВАРИВАЊА

	· Активности повезивања речи са сликом или појмом (асоцијације)
	Слободна наставна активност Реч по реч остварује се у школском простору (учионица, језички кабинети, сала, школско двориште).

Комбинацијом различитих активности са фокусом на богаћењу вокабулара страног језика ученици добијају прилику да, континуирано и на веома занимљив начин, уче нове и обнављају већ научене речи.

Кад год је то могуће, потребно је користити демонстративну методу, али и омогућити ученицима да се, кроз практичан рад, опробају као глумци кроз драмске активности на страном језику,водитељи, певачи, дописници(новинари), презентери и сл и тако искажу своју креативност.

Посебну пажњу треба посветити  и практичним говорним, фонетским вежбама и играма, видео и аудио садржајима. Посебно треба обратити пажњу на природност и сугестивност у говору.

Код драмских активности и играма по улогама препорука је да се у практичном раду крене од краћих драмских форми, скечева, како би се уважбало кретање на сцени и усвојили појмови геста, покрета и мимике.

Битно је развијати и критички дух приликом прелиставања страних новина и часописа од којих су многи доступни и online, гледања одломака из филмова и сл, подстицањем на дискусију, анализом одгледаног.

Такође, пожељно је да ученици добију могућност да своје припремљене активности прикажу и ширем аудиторијуму - на званичним школским приредбама, или да самостално организују своју представу за остале ученике у школи.


