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На почетку наставне године 2021-2022, живот школе примерен је епидемиолошкој ситуацији у земљи, али се одвија у складу са нашим плановима и програмима. У матичној школи и свим издвојеним одељењима приређен је свечани пријем првака.
У издвојеном одељењу у Мрамору обележен је 8. септембра Међународни дан писмености. На часовима српског језика говорило се о томе колико су важни образовање и писменост, ученици су исписивали најчешће правописне грешке, и потом направили пано који ће уједно бити подсетник на то како и шта треба писати.
Светски дан мира, 21. септембар, обележен је у матичној школи, као и у издвојеним одељењима школе у Мрамору и Крушцу.
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Првих дана октобра организовали смо у свим нашим одељењима Дечју недељу, али не традиционалном приредбом, већ као ликовни, спортски и еколошки дан, под слоганом: «Дете је дете да га волите и разумете». Истовремено, као низ радионица (ликовне, еколошке), реализоване су активности на тему «Другарство» (тематска недеља). Дечја недеља у Основној школи
«Десанка Максимовић» - Чокот, у издвојеном одељењу у Мрамору, на часу грађанског васпитања у 5-3 и 6-3:
«Када и у којим ситуацијама желимо да нас родитељи схвате и разумеју».
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Дечја недеља у Основној школи "Десанка Максимовић" - Чокот, у издвојеном одељењу у Лалинцу - ликовна радионица одељења 1-5 и у издвојеном одељењу у Деветом мају - одељење 4-2: "Сви смо једнаки и имамо иста права":
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«Недеља спорта» у Основној школи „Десанка Максимовић“ Чокот организована је почетком октобра, у исто време кад и Дечја недеља. Поред јесењег кроса за ученике млађих и старијих разреда, од 6. до 12. октобра ове године ученици наше школе су са својим учитељима и наставницима физичког васпитања реализовали занимљиве садржаје, као што су надметања у физичким способностима и вежбама техника дисања.
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У оквиру сарадње Градске општина Палилула, Канцеларије за младе Града Ниша и фондације АЦТ Србија, 16. новембра је у дворишту матичне школе засађено десетак воћних садница. У садњи су учествовали и ученици старијих разреда.
За ученике првог и другог разреда у матичној школи у Чокоту и издвојеном одељењу у Деветом мају одржана су 18. новембра занимљива предавања из области познавања саобраћајних правила. Програм у оквиру акције Агенције за безбедност у саобраћају и Града Ниша био је веома зaбаван, али и практичан. Ученици су са пажњом и уживањем послушали поуке и правила понашања у саобраћају, а онда их и примењивали на малом полигону.
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У овој календарској години се обележио значајан јубилеј
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– 60 година од доделе Нобелове награде за књижевност, 10. децембра 1961. у Стокхолму, Иви Андрићу, великом, можда и највећем књижевнику у историји српске књижевности. Све школе у Републици Србији на пригодан начин обележиле су овај важан јубилеј. На часовима српског језика и књижевности прокоментарисани су делови Андрићеве беседе «О причи и причању» и погледан је снимак свечаног уручења награде нашем писцу. Ученици наше школе у Мрамору су Андрићу у част направили и уредили пано у холу.
У оквиру пројекта ,,Млади лидери општине Палилула” организације «Пријатељи деце града Ниша», уз подршку Градске општине Палилула, 24.12.2021. године Драган Гејо и Бисерка Светозаровић одржали су предавање за ученике седмог разреда: ,,Општина Палилула у очима деце и младих”.
У заједничкој акцији Ученичког парламента и Вршњачког тима, ученици наше школе учествовали су у припреми и подели новогодишњих пакетића за предшколце, наше будуће прваке. Ученици свих издвојених одељења су у току недеље прикупљали играчке и слаткише, које су заједно са парламентарцима паковали у пакетиће. Уз доделу пакетића, 29. и 30. децембра организовани су и програми добродошлице, са музиком и песмом ученика млађих разреда.
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Поводом завршетка првог полугодишта и предстојеће Нове године, у издвојеном одељењу у Насељу ,,Девети мај“ организована је за све ученике млађих разреда прослава са маскенбалом. За добро организовану прославу и насмејана лица малих витезова, вештица, принцеза, Деда Мразова - можемо захвалити њиховим учитељицама. Дефиле поносних креација и жагор деце обележио је још једну годину која остаје за нама.
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Као и сваке године, ученици наше школе обележили су школску славу, Савиндан, како у матичној школи у Чокоту, тако и у издвојеним одељењима. У складу са актуелном епидемиолошком ситуацијом, одељењске прославе су биле прилагођене и ограничене на мањи број учесника. О нашем великом просветитељу говорило се на часовима одељењске заједнице, кроз пригодне текстове и рецитације, док су ликовни радови инспирисани ликом св. Саве били представљени на паноима и зидовима учионица.
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Ученици - чланови драмске секције (одељења 6/4 и 7/3) и чланови хора, са наставницом Оливером Раденковић, Маријом Живановић и Мирославом Петровић, снимили су представу поводом обележавања школске славе, под називом: „Свети Сава међу Србима“. Ученици старијих разреда су могли да погледају ову представу преко интернета, у оквиру онлајн наставе.
Нашу школску славу увеличала је градоначелница Ниша, Драгана Сотировски, која је посетила издвојено одељење школе у Бубњу (као и матичну школу у Чокоту), а ученици те школе, као и сви ученици млађих разреда у нашој школи, добили су од Града Ниша пригодне пакетиће. Од Министарства просвете, науке и технолошког развоја школа је добила решење којим се потврђује да су у овом селу испуњени услови за рад припремне предшколске групе.
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Поводом Светског дана матерњег језика, 21. фебруара, у свим нашим одељењима, на једном часу српског језика говорило се о значају матерњег језика. На иницијативу наставница српског језика и књижевности уз подршку учитеља, наставника, стручних сарадника и ученичких организација славио се језик, наш матерњи, истицала важност његовог неговања и изучавања, али и уважавањa и учења других језика као значајног доприноса очувању и развитку целокупне светске културе. Ученици седмог и петог разреда из издвојеног одељења у Деветом мају припремили су пригодан програм на часовима српског језика и књижевности, као и изложбу омиљених књига које су донели и препоручили за читање својим друговима. У холу школе је постављен пано са фотографијама Светог Саве, Доситеја Обрадовића и Вука Караџића, који су били главни носиоци реформе српског језика.
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Светски дан шума обележава се 21. марта, а Светски дан вода обележава се сваке године 22. марта. Ове године Дан шума и Дан вода, веома значајни датуми, обележени су на скроман и пригодан начин на часовима слободне наставе активности: чувари природе и екологија, где су ученици израдили паное. Паное које су деца направила могли су се видети у холу школе и на друштвеним мрежама на фотографијама.
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Екскурзија ученика 8. разреда реализована је у периоду од 5.4. до 7.4.2022. године, на реалацији Тршић – Златибор. Први дан ученици су обишли Бранковину и гроб Десанке Максимовић, манастир Троношу и Тршић. Други дан је био релаксирајући, одређен за Мокру Гору и Дрвенград, а поподне је одвојено за шетњу по Златибору. Трећег дана, после обиласка етно- села Сирогојна, кренуло се за Ниш.
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У свим нашим одељењима обележена је Доситејева недеља, односно Дан сећања на Доситеја, 10. април, посвећен нашем великом просветитељу Доситеју Обрадовићу.
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Пети разред је 15. и 16. априла ове године путовао у западну Србију. На овој екскурзији ученици су посетили манастире Студеницу, Жичу, Лазарицу у Крушевцу, као и Љубостињу, а потом обишли Врњачку Бању и Ђавољу варош.
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У уторак, 19. априла, у Чокоту је одржан Сајам средњих школа, од 17 до 18 часова. Сајму је присуствовало 70 ученика осмог разреда, са родитељима. Школе које су се представиле су следеће: Прва нишка гимназија „Стеван Сремац“, Трговинска школа, Средња стручна школа, Машинска школа, Електротехничка школа „Никола Тесла“, Електротехничка школа „Мија Станимировић“, Грађевинско-техничка школа «Неимар», Прехрамбено- хемијска школа, Школа моде и лепоте, приватна медицинска школа „Прокоповић“.
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Седми разред је ове године путовао у Војводину, где је крајем априла посетио Нови Сад, Сремске Карловце и археолошко налазиште Сирмијум код Сремске Митровице, остатке античког града који се помиње још у 4. веку п.н.е, а касније, око 294. године, постаје једна од четири престонице Римског царства... На Фрушкој гори: ученици су обишли манастире Хопово и Крушедол, а у Сремским Карловцима Патријаршијски двор, а затим Карловачку гимназију. Наредни дан је био посвећен Петроварадину и Новом Саду.
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У сусрет најрадоснијем хришћанском празнику Васкрсу, ученици издвојеног одељења у Крушцу са својим учитељицама организовали су 21. априла 2022. године Ускршњи вашар. На највеселијим штандовима шаренила су се јаја осликана вредним дечјим рукама, корпице, веселе зеке, честитке, коке и пилићи.
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Наставници наше школе посетили су крајем априла Охрид, град у југозападној Македонији, смештен на обали истоименог језера. Овај град се налази испод планине Галичице, на обалама природног језера, другог по величини на Балкану, са највећом дубином од 286м. У њему су живели и радили св. Климент и св. Наум, који су били ученици твораца првог словенског писма (глагољице) и хришћанских мисионара, св. Ћирила и св. Методија, у далеком IX веку. На повратку, екскурзија је настављена посетом централном тргу и улицама Скопља, главног града Македоније, са старим Душановим мостом, скопском трговачком чаршијом, као и правом изложбом скулптура и споменика који су посвећени македонској ближој и даљој прошлости.
Од 9-13.5.2022. године реализована је «недеља спорта» ученика ОШ «Десанка Максимовић» Чокот, под слоганом: »У здравом телу здрав дух!» У оквиру хуманитарних и спортских активности поводом стогодишњице школе био је и прави породични дан. Браћа и сестре, ученици наше школе у Мрамору, заједно са својим родитељима, са задовољством су афирмисали идеје заједништва и породичних вредности у сусрет наступајућем Међународном дану породице,15. мају. Ова недеља је искоришћена и за реализацију манифестације «Крос РТС –а» у матичној школи и издвојеним одељењима школе.
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Током «недеље спорта», у нашој школи су поред спортских активности реализоване и активности које се односе на развијање свести ученика о здравој исхрани. На тај начин смо заокружили тему важности здравих стилова живота за здравље човека. Ученици су за Дан здраве ужине имали задатак да донесу здраву ужину, како би показали да знају која је храна здрава и да је и сами конзумирају.
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У нашој школи је 12. маја реализвоана велика хуманитарна акција под називом: «Малац – хуманитарац», у матичној школи у Чокоту. Наши гости били су представници организације «Црвени крст» из Ниша, који су ученицима представили своје активности и у пракси показали како се сналазити у природи и упознали их са методама пружања основне прве помоћи у свакодневним ситуацијама. Поред радионица Црвеног крста, са великим учешћем наших ученика, одигране су и фудбалске утакмице, а сви заинтересовани су могли да учествују у хуманитарној акцији, куповином беџева.
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Поводом сто година постојања Основне школе "Десанка Максимовић" Чокот, из штампе је изашла монографија "Наших сто година". Аутори монографије су наставник историје Иван Тасић и наставник српског језика и стручни сарадник библиотекар Миле Пенков. Они су били и аутори изложбе пригодних фотографија, које говоре о стогодишњем животу и раду школе.
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Поводом Дана школе објављен је и јубиларни број школског листа "Десанкина дружина", бр.
30. Главни уредник је Јелена Јовановић, наставница српског језика и књижевности.
Централна прослава Дана школе и стогодишњице постојања одржана је у Позоришту лутака Ниш, 16. маја, уз присуство гостију, ученика наше школе и њихових родитеља. Аутор приредбе била је наставница српског језика и књижевности Оливера Раденковић, уз подршку наставнице српског језика и књижевности Марије Живановић, као и наставнице музичке културе Мирославе Томић.
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Крајем маја су реализоване екскурзије другог разреда (Љубостиња-Врњачка Бања), трећег разреда (манастир Св. Прохор Пчињски, Врање) и четвртог разреда (Крагујевац, Опленац, Топола).
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1. јуна, у нашој матичној и школи у Деветом мају организована је за ученике млађих разреда пројекција филма "Добра вила украдена чаролија", што је прва српска дугометражна бајка за децу.
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На самом крају наставне године, за ученике млађих разреда организована је рекреативна настава, на простору планине Копаоник, у месту Брзеће.
23. јуна у издвојеном одељењу школе у Деветом мају организовано је награђивање најбољих ученика, такмичара на окруженим и републичким такмичењима, као и добитника дипломе „Вук Караџић“ и „ученика генерације“ и „спортисте генерације“.
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